Positionering TKC – Kerngedachte voor verenigingsbeleid
[bookmark: _Hlk138948499]De TKC streeft er naar de waardering  voor tribale kunst en tribale culturen te beleven, te verspreiden en te faciliteren.
De interesse voor tribale kunst en cultuur kent twee invalshoeken: de antropologische en de kunstzinnige.
· Bij de antropologische invalshoek zijn onze leden vooral geïnteresseerd in etnografieën, rituelen, sociale cultuur, religie, gebruiksvoorwerpen e.d. Er wordt gestreefd naar een zo integer mogelijke benadering van de werkelijkheid.  Authenticiteit in de breedste zin van het woord - staat centraal. 

· Bij de kunstzinnige invalshoek zijn onze leden vooral geïnteresseerd in de vormentaal van religieuze objecten, van dans, textiel of gebruiksvoorwerpen. Vaak worden vormen los van de culturele context gewaardeerd of gepresenteerd of is de culturele context slecht “dun” aanwezig.
De manier waarop deze twee invalshoeken met elkaar verbonden worden kent een grote diversiteit. De combinatie van kunstzinnige schoonheid en “bewezen” authenticiteit een deel van de verzamelaars nagestreefd. Bij anderen staat de vormentaal voorop en is de culturele context wel, maar de authenticiteit minder een zaak van aandacht. Bij nog weer anderen staat de kennis over de tribale cultuur voorop en is het object “slechts” een illustratie van de cultuur en hoeven objecten niet persé mooi te zijn.
De verbinding tussen deze twee invalshoeken varieert ook door de grote onbekendheid met de herkomstgeschiedenis van objecten, sieraden en gebruiksvoorwerpen. Van sommige objecten is door de beschikbaarheid van etnografieën, foto’s, verwervingsgeschiedenis, de stijl of van residuen en toegevoegde attributen vast te stellen dat ze waarschijnlijk echt tribaal gebuikt zijn.  Bij veel objecten is dat - ondanks hun kwaliteit - niet het geval. Met name de allereerste verwerving is meestal onbekend.
De diversiteit die door de verbinding tussen deze twee invalshoeken ontstaat leidt ook tot een diversiteit aan geïnteresseerden en verzamelaars. Sommigen streven naar een zo strikt mogelijke authenticiteit en vinden enkel die objecten de moeite waard. Anderen vinden de kunstzinnigheid van de tribale vormentaal belangrijk en hechten minder (of zelfs helemaal niet) aan de zekerheid van een voorgaand tribaal gebruik. Veel verzamelingen, musea, galerieën en exposities herbergen van allerlei objecten, van zeker authentiek tot twijfel en tot niet authentiek, maar wel kunstzinnig. Veel tribaal gebruikte objecten zijn helemaal niet mooi, vaak ook nog aangetast door weersomstandigheden of aangevreten door insecten, maar niettemin aantrekkelijk als illustratie bij beschreven rituelen en alledaags gebruik.
Binnen dit spanningsveld streeft de TKC er naar de waardering  voor tribale kunst en culturen te beleven, te verspreiden en te faciliteren.
Bij diverse activiteiten van de TKC hoort om bovenstaande reden een eigen invalshoek:
· In het kwartaalblad en op de website streven we naar een zo zeker mogelijke authenticiteit van de getoonde objecten, wetende dat ook daarover met regelmaat discussie ontstaat. 
· Bij activiteiten als huisbezoek en de jaarlijkse verzamelaarsbeurs doen we dat niet, maar maken we duidelijk dat het om een variatie van objecten gaat en proberen we daarin een voorlichtende rol te spelen, met name als het om prijsstelling gaat.
In de journalistieke uitingen gaat de TKC bewust het leerproces aan dat ontstaat uit de confrontatie van kennis uit de koloniale periode en de visies daarop uit de postkoloniale periode. Het betreft hier zowel taalgebruik als narratieve. 
Bij ruil en handel in objecten mogelijk gemaakt binnen de activiteiten van de TKC zien we erop op toe dat het geen objecten betreft die door wetten en verdragen verboden zijn of om morele redenen evident laakbaar zijn.
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